

23 марта 1940 г.

№ 21 (57)

Цена 8 коп.

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Образцово подготовиться к открытию районной партконференции

По колхозам, совхозам и другим предприятиям производства нашего района отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях закончились.

Прошедшие собрания показали тесную сплоченность, непоколебимое единство большевистских рядов. Члены и кандидаты ВКП(б), беспредельно преданные партии Ленина — Сталина, готовы мужественно бороться за новые победы социализма, преодолевая все трудности на своем пути.

На собраниях внесено огромное количество серьезных, деловых предложений. Отчетно-выборные собрания явились мощной демонстрацией развития внутрипартийной и массово-политической работы, вытекающей из прямых задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б), из нынешней международной и внутренней обстановки.

Партия обогатилась энциклопедией марксизма-ленинизма — «Кратким курсом истории ВКП(б)», вооружающей наши кадры революционной теорией, пониманием законов общественного развития. Парторганизации научились сочетать политику с хозяйством, усилили свое влияние на ход производства, пользуясь при этом предоставленным им правом контроля деятельности администраций. Первичная партийная организация Улановской МТС, сочетая это, после отчетно-выборной кампании резко улучшила свою работу. Коммунисты, бравшие обязательство годовой план ремонта тракторов закончить досрочно, выполнили это на 15 дней раньше срока.

Нет такой первичной партийной организации, где в той или иной мере не ощущается результата последовательной, настойчивой борьбы парторганизации за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б). По-большевистски взялась за это дело парторганизация Анжерского совхоза, где полностью перешли на работу по звеньям, и борются за получение 110 пудов зерновых культур с каждого гектара среднего урожая. Для этого на полях вывезено несколько сот тонн навоза и других удобрений. В звеньях организована агроучеба. Коллектив совхоза взял обязательство дать трудящимся различных свежих овощей в 1940 г. больше прошлого года на 20.250 центнеров.

Однако, далеко не все первичные партийные организации успешно справлялись со стоявшими перед ними задачами. Об этом, кстати, свидетельствует тот факт, что значительное количество первичных партийных организаций признало работу своих партбюро, секретарей парторганизаций неудовлетворительной.

Слабо борются на своем посту первичные парторганизации Ишимского сельсовета (секретарь т. Батрушевич), Ольговского сельсовета (секретарь т. Лысов), где до сих пор отдельные колхозы не рассчитались с государством по зернопоставкам и другим видам.

Медленно разворачивается секретарь парторганизации Судженской МТС т. Шумов. Коллектив рабочих, бравший на себя обязательство ко 2 марта закончить ремонт тракторов, не выполнил.

Районная партийная конференция, которая начнет свою работу с 27 марта с. г. всесторонне обсудит деятельность райкома партии, проверит, как осуществлены решения XVIII съезда ВКП(б) и майского пленума Центрального Комитета партии, как райком ВКП(б) руководил первичными партийными организациями, помогал всем большевикам работать творчески, плодотворно.

Районная партийная конференция проверит, как райком ВКП(б) осуществлял руководство первичными организациями. Есть еще не мало фактов, когда крупным организациям и тем, где уже достигнуты некоторые успехи, уделяется большое внимание, нежели остальным.

Проверка исполнения составит одну из основных особенностей партийного руководства. Как райком ВКП(б) боролся за претворение в жизнь решений, вынесенных партийных организаций, как осуществлял свои собственные решения, как в аппарате райкома партии была организована борьба за действенность этих решений, — все это должно явиться предметом горячего обсуждения.

Важнейшая задача — обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина, способных возглавить активность партийных и не партийных масс на борьбу за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и майского пленума ЦК.

При подборе кадров в руководящие парторганы надо строго придерживаться указания товарища Сталина: «...Подбирать работников, во-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживающих они политического доверия и, во-вторых, по-деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы».

Районная партконференция должна пройти под знаком развернутой большевистской критики и самокритики недостатков, под знаком делового обсуждения предстоящих задач усиления партийного влияния в массах, укрепления руководства и боеспособности всеми первичными парторганизациями в отдельности.

Повышение большевистской бдительности, идейная вооруженность и осуществление авангардной роли коммунистов во всех областях хозяйственного и культурного строительства, еще большее сплочение партийных рядов вокруг сталинского ЦК партии — таковы основные цели, к достижению которых направлены усилия всех организаций нашей великой партии Ленина — Сталина.

Встретим предстоящую партконференцию новыми производственными победами.

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работникам совхозов, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Сибири

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Ровно год тому назад, в эти знаменательные дни, в Москве работал XVIII съезд нашей великой партии Ленина — Сталина. Его исторические решения воодушевили советский народ на замечательные победы в промышленности и сельском хозяйстве. Колхозы Новосибирской области добились в 1939 году новых успехов в укреплении общественного хозяйства, трудовой дисциплины, повышении производительности труда и дальнейшего подъема урожайности зерновых и технических культур. Поголовье обобществленного скота в колхозах выросло: по лошадям — на 11 проц., по крупному рогатому скоту — на 7 проц., по свиньям — на 30 проц., по овцам — на 41,5 проц.

Передовики сельского хозяйства — знаменосцы передовой агротехники — завоевали высокие урожаи. Звено Марии Кострикной из колхоза «Путь Сталина», Купинского района, собрало в среднем с площади в 120 гектаров по 200 пудов пшеницы, а с рекордного участка в 7 гектаров — по 453 пуда. Звеньевая колхоза «Красное знамя», Убинского района, С. Г. Терехов собрал со своего участка в 30 гектаров урожай пшеницы по 187 пудов, а с рекордного участка в 6 га — по 303 пуда. Звеньевая колхоза «Заветы Ленина», Ирменского района, тов. Лушников получил урожай пшеницы 325 пудов с гектара.

Высоких урожаев добились звенья по техническим культурам. Звеньевая Л. С. Шеничникова из колхоза имени Свердлова, Нарымского округа, собрала урожай льноволокна по 69 пудов с гектара и по 47 пудов семян. Знатные коноплеводы колхоза «Красная волна», Тогучинского района, тт. Н. И. Шубин, И. А. Галактионов получили по 97 пудов пеньки с гектара. Мишевой рекорд урожая картофеля завоевало звено А. К. Юткиной, получившее с рекордного участка по 7.600 пудов с гектара и с участка в 4 гектара — по 5.664 пуда с гектара.

Не только отдельные звенья, но и целые колхозы и отдельные районы нашей области на основе применения агротехники и звеньевой организации труда добились высоких урожаев. Сельхозартель «Первое октября», Купинского района, получившая на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке диплом первой степени, собрала средний урожай зерна по 103 пуда с гектара; орденоносный колхоз имени Буденного, Гурьевского района, — по 115 пудов с гектара, а орденоносный колхоз имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, в течение трех последних лет ежегодно получает урожай зерновых по 130 пудов с гектара.

С ростом технической оснащенности сельского хозяйства на-

шего района завоевал средний урожай зерновых по 109 пудов с гектара, Гурьевский — 99 пудов, Кемеровский — 98 пудов, Купинский — 88 пудов. Эти достижения — результат большевистской борьбы и организованности колхозников, работников МТС и совхозов этих районов.

В социалистическом животноводстве мы имеем тысячи стахановцев и сотни передовых хозяйств, которые упорной борьбой добились прекрасных результатов по сохранению молодняка и повышению продуктивности скота.

Знаменная делянка Новосибирского совхоза № 1 Д. И. Другова надоила от каждой фуражной коровы 4.900 литров молока. Делянка колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, Е. С. Мануйленкова надоила в прошлом году по 3.419 литров молока от каждой фуражной коровы. Телятница Барлакского совхоза М. К. Русакова за годы своей работы в этом хозяйстве вырастила 1.560 телят. Колхозница сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района, М. Е. Шурпito за время своей работы воспитала 1.275 телят без единого случая падежа и довела привес телят до 1.140 граммов в сутки. Чабан М. В. Кривошеев из колхоза имени Ворошилова, Татарского района, вырастил за 2 года по 180 ягнят на каждую сотню маток. Тов. Е. С. Пахомов, конюх колхоза «Гранит», Тогучинского района, ежегодно в течение трех лет выращивает от 21 конематки 21 жеребенка.

Таких передовиков много во всех отраслях сельского хозяйства нашей области. В 1939 году удостоились большой части быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 464 хозяйства и 2.823 передовика сельского хозяйства нашей области. 16 хозяйств получили диплом первой степени, 55 — второй степени и 46 человек награждены золотыми медалями.

Эти победы передовых людей колхозной деревни стали возможны потому, что партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о развитии сельского хозяйства, повседневно помогают колхозному крестьянству укреплять колхозы, производить изобилие продуктов, строить зажиточную, культурную колхозную жизнь.

В области — 149 МТС, обработавших в прошлом году 2.155 тысяч гектаров колхозной земли. На колхозных и совхозных полях работают 10.745 тракторов, 3.000 грузовых автомобилей, 5.642 комбайна и много других сельскохозяйственных машин.

С ростом технической оснащенности сельского хозяйства на-

шей области, в колхозах выросли замечательные кадры новаторов сельского хозяйства, тысячи новых специалистов — трактористов и комбайнеров из колхозного крестьянства.

Известный всей стране знатный комбайнер, депутат Верховного Совета СССР И. А. Многоязычный в прошлом году дал новый замечательный образец высокого мастерства, убрав сцепом трех комбайнов 3.004 гектара хлеба с высоким качеством уборки урожая. Тов. Кудинов, комбайнер Иnderской МТС, Доволенского района, сцепом двух «Сталинцев» убрал 1.400 гектаров, тов. П. М. Саньков (Троицкая МТС, Ижморского района) одним комбайном «Коммунар» убрал 820 гектаров. И. Ф. Костин, бригадир тракторной бригады Бочатской МТС, Беловского района, достиг выработки на колесный трактор при высоком качестве работ 959 гектаров, сэкономив горючего 2.500 килограммов. И. А. Овчинников, бригадир тракторного отряда Купинской МТС, дал выработку на гусеничный трактор 2.665 гектаров.

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Повсюду в нашей области растут ряды передовых людей, множатся таланты, расцветает зажиточная колхозная жизнь.

В колхозе «Пролетарская победа», Топкинского района, на трудодни колхозники распределили по 7 килограммов хлеба и по 3 рубля деньгами. В сельхозартели имени Димитрова, Маслянинского района, колхозники получили по 10 килограммов зерна и 2 рубля деньгами на трудодень. В колхозе имени Буденного, Купинского района, за последние три года на трудодень распределяли в среднем по 10 килограммов хлеба и по 2 рубля деньги.

Там, где правильно организован труд и колхозники работают честно, там множатся богатства колхозов, колхозники становятся зажиточными.

Это видно из того, что честно работающие колхозники могут продавать большое количество хлеба государству. Колхозница сельхозартели имени Буденного, Купинского района, М. Л. Гладченко продала государству из своих излишков 570 пудов хлеба, колхозница сельхозартели «Парижская коммуна» А. С. Голубь — 440 пудов, колхозник Яков Рубис из колхоза «Свободная жизнь» — 432 пуда, колхозники сельхозартели «Красный сибиряк»

(Продолжение см. на 2 стр.)

Продолжение обращения совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

(Начало см. на 1 стр.)

тт. В. Дорошенко, Д. Дорошенко, К. Надточий — по 300 пудов, каждый, тов. Малащук, колхозник сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района, — 150 пудов, Е. Н. Елонов, колхозник сельхозартели «Крестьянская газета», Топкинского района, — 120 пудов.

Успехи в сельском хозяйстве могли бы быть еще значительнее, доходы колхозов и колхозников еще выше, если бы все колхозники настойчиво работали и боролись за большевистское укрепление колхозов.

В результате неудовлетворительной работы отдельных районов, МТС, колхозов и совхозов наша область не проделала своего отставания по сельскому хозяйству. Урожай хлеба и продуктивность животноводства во многих колхозах и совхозах все еще являются низкими. До сих пор во многих колхозах не ликвидирована вредная мелкая вспашка, не введены правильные севообороты. Потери хлеба во время уборки достигают в отдельных колхозах исключительно высоких размеров. Механизмы используются далеко не на полную мощность, низка трудовая дисциплина, далеко не совершенна организация труда.

У нас есть колхозники, которые своим нерадивым отношением к общественному труду тянут колхозы назад. Задача всех колхозников состоит в том, чтобы покончить с нарушениями трудовой дисциплины, мобилизовать все свои силы на разрешение предстоящих задач весеннего сева, более использовать опыт передовиков, правильно организовать труд, решительно повысить качество работ и добиться повсюду, во всех колхозах и совхозах, высоких урожаев зерна, льна, конопли, картофеля и других культур.

Весенний сев 1940 года потребует напряженной работы. Нельзя забывать, что земли у нас

заготовлено мало, что пары во многих колхозах и совхозах запущены и заросли сорняками. Необходимо хорошо подготовить тракторный парк, с первых же дней включить его в работу на полную мощность. Необходимо обратить серьезнейшее внимание на подготовку и полное использование колхозного коня на полевых работах. Правильное сочетание механической и живой тягловой силы даст возможность более успешно выполнить план сельскохозяйственных работ.

Во многих районах не изжито еще пренебрежительное отношение к техническим культурам. Технические культуры нужны нашей промышленности, они дают большие доходы колхозам. Сельхозартель «Красная волна», Тогучинского района, с площадью 50 гектаров получила средний урожай по 34,6 центнера тресты, а по южной конопле — по 85,6 центнера и 660 тысяч рублей дохода. На трудодень колхозникам выдано по 9 рублей 40 коп., а каждый трудодень, затраченный на коноплю, оплачен по 19 руб. 60 коп.

Этот пример свидетельствует об огромных резервах повышения денежной доходности от технических культур во многих колхозах нашей области.

Колхозные льноводы и коноплеводы! Стране нужно много высококачественного волокна. Боритесь за высокие урожаи, чтобы наша промышленность была полностью обеспечена высококачественным сырьем.

Быстрый рост городов и промышленных центров Сибири требует увеличения производства овощей и картофеля. Однако

план посадки картофеля в прошлом году по области был выполнен только на 65 процентов. Даже промышленные районы Кузбасса — Стальнск, Ленинск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Томск и Новосибирск, где особенно велика потребность в картофеле, —

план посадки выполнили только наполовину. Серьезным недостатком является крайне низкая урожайность картофеля и овощей, в то время, как опыт А. К. Юдиной и А. Е. Картавой показывает, что мы имеем все условия для получения высоких урожаев, для полного удовлетворения потребностей трудящихся нашей области в овощах.

Большие возможности открываются перед сибирским садоводством. Ряд колхозов и любителей-садоводов на собственном опыте показал, что у нас может развиваться плодовое садоводство. В Топкинском, Кузнецком, Кемеровском районах колхозные сады уже приносят первые доходы колхозникам. Колхоз «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, в прошлом году получил от плодового сада 16 тысяч рублей дохода. Сельхозартель им. Мичурина, Кемеровского района, получила от своего сада 31 тыс. рублей доходов. Такие примеры не единичны. Товарищи колхозники, превратим наши сибирские колхозы в цветущие сады!

Выполненная постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», колхозы нашей области организовали 2 039 новых и доукомплектовали 1 340 мелких животноводческих ферм, закупили 77 254 головы всех видов скота. Денежные доходы от животноводства составили в нашей области более половины всех доходов колхозов.

Однако все еще во многих районах и колхозах нашей области — большой отход молодняка, низкие надои молока, отсутствие прочной кормовой базы, текущесть животноводческих кадров. Эти крупнейшие недостатки в животноводстве необходимо в ближайшее время устранить.

Товарищи животноводы, работники животноводческих ферм, ветеринарные и зоотехнические работники! Сейчас самая ответственная и горячая пора в животноводстве: начались массовые отели, опоросы, окоты. Мобилизуем все силы, сохраним молодняк, обеспечим в каждом колхозе и совхозе в 1940 году прочную кормовую базу, высокие урожаи трав с естественных кормовых угядий, корнеплодов, силосных культур и сеянных трав.

Широки и плодородны колхозные поля Сибири, многочисленны и богаты наши водоемы и леса, безграничны возможности в развитии сельского хозяйства в советской Сибири. Партия и правительство помогают нам освоить богатства сибирских полей, укрепляя наши колхозы. К нам переселяются колхозники из малоземельных областей Советского Союза. Это дает возможность нашим колхозам лучше использовать природные богатства советской Сибири. Но почину колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района у нас развернулось широкое движение за прием переселенцев из малоземельных областей Союза в сибирские колхозы. Мы призываем все колхозы, всех колхозников обеспечить жилыми домами переселяющихся колхозников и помочь им продуктами за счет колхозов.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Весенний сев — это первый этап борьбы за урожай. От успешного его проведения зависит судьба всех сельскохозяйственных работ, всего сельскохозяйственного года. Посеять во время, в сжатые сроки, заботливо, по-хозяйски обработать землю — значит заложить прочную основу высокого урожая, сделать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении колхозов и совхозов.

До начала полевых работ остались считанные дни. А нам предстоит еще многое сделать: хорошо и полностью очистить семена, высококачественно отремонтировать тракторный парк, выполнить план по вывозке навоза и минеральных удобрений, хорошо подготовить коня к полевым работам.

Товарищи колхозники, работники МТС и рабочие совхозов! Мы призываем Вас с 20 марта по 1 апреля организовать повсеместно, во всех колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях проверку готовности к севу. Немедленно устраниТЬ все недоделки. Обеспечить тракторы квалифицированными водителями, добиться, чтобы все трактористы, работающие сейчас не по специальности, возвратились в МТС и совхозы. Пополнить ряды механизаторских кадров женщинами-трактористками. Мы обращаемся с призывом ко всем трактористам и комбайнерам: пусть каждый возьмет на себя почетную обязанность обучить одну—двух девушек искусству вождения машин.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, рабочие и работницы совхозов! Все, как один, за боевую работу! Проведем в 1940 году все сельскохозяйственные работы на отлично.

В колхозной деревне могучей волной разлилось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Мы, участники областного совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к Вам с призывом включиться в социалистическое соревнование за получение стопудовых урожаев в целом по совхозу и колхозу, за повышение производительности скота, за достойную встречу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

(Окончание см. на 3 стр.)

А. САВЧЕНКО-БЕЛЬСКИЙ

Новое в борьбе за сталинский урожай

Прекрасной традицией социалистического земледелия стали совещания передовиков колхозов и совхозов. Одно за другим проходят такие совещания в областях, краях и республиках. Подводятся итоги минувшего года. Тысячи лучших людей делятся замечательным опытом борьбы за сталинские восемь миллиардов пудов зерна.

Люди, изучившие на практике природу растений, овладевшие передовой агротехникой, разрабатывают пути дальнейшего наступления на стихийные силы природы, намечают конкретные задачи борьбы за высокий и устойчивый урожай. Опыт стахановцев становится достоянием масс. Почки передовиков подхватываются сотнями и тысячами колхозников, организованно встречающих новую большевистскую весну. В этом — глубочайший смысл и крупнейшее политическое значение проходящих совещаний.

Знаменательны итоги минувшего года! Как известно, он отнюдь не был благоприятным

и не находит для себя скучного подножного корма.

При летней жаре достаточно 12—16 часов, чтобы после самого сильного дождя иссушить верхний слой почвы до последней крайности» (В. Докучаев, «Русский чернозем», стр. 336). Так же, примерно, выглядели и засушливые степи Заволжья.

Климат Одесчины или Саратовской, Ставропольской областей конечно не изменился со времен докучаевских исследований. Но там, где при отсталом хозяйстве царской России даже скот не находил скучного подножного корма, теперь на полях многих совхозов и колхозов колосится 100-пудовый урожай.

Просто и деловито рассказывают передовики, как побеждают они засуху.

Мы дали слово товарищу Сталину, что при любых условиях погоды добьемся в 1939 году высокого урожая, — пишет председатель колхоза «Памятка», Аркадакского района, Саратовской области, тов. Е. Дубровский и передает далее, как колхозники добились выполнения обязательства.

Зимой провели снегозадержание. И в метель и в стужу колхозники выходили в поле

и расставляли щиты. Ровный и ионый слой снега покрыл поля. Были тщательно отсортированы семена, заготовлены за зиму местные удобрения.

Задолго до наступления весны колхозники договорились с МТС, разработали с ней конкретный план борьбы за урожай, тракторная и полеводческие бригады заключили договор на социалистическое соревнование. Подготовили сеяльщики и прицепщики из лучших колхозников, закрепили за ними агрегаты.

Весною провели хорошую предпосевную обработку земли. Сеяли яровизированными семенами. Все посевные работы закончили в шесть дней. Качество сева было отличное.

За лето посевы пропалывались два раза. Бригады упорно боролись за сохранение влаги в почве. В результате колхоз, расположенный на землях, где даже в лучшие годы снималось по 40—45 пудов с десятины, получил в засушливое лето по 102 пуда зерна с гектара. Колхозникам выдано на трудодень по 6 килограммов зерна.

И таких передовых бригад и колхозов, добившихся невиданных ранее урожаев, многое сотни и тысячи во всех районах СССР. Поэтому-то замечательное движение стопудовиков, ставшее характерной особенностью борьбы за сталинские восемь миллиардов в нынешнем году, и получает

гие тысячи. В одной лишь Сталинской области насчитывается 373 бригады, которые получили урожай свыше 100 пудов с гектара. В Большеникольском районе этой области из 87 полевых бригад 69 являются стопудовиками.

Не жажда славы, не личные интересы побуждали бригадиров-стопудовиков и их товарищей работать на полях и в стужу и в метель, задерживая снег, кропотливо, по зернышку отбирать семена, добиваться стахановской производительности машин, безукоризненно качеству зерна, посева, уборки. Их вдохновляли любовь к своему делу, стремление овладеть высотами агротехники, забота об укреплении своего колхоза, преданность Родине.

Таких людей — смелых, дерзновенных, истых новаторов своего дела и вместе с тем скромных, далеких от погони за широкой известностью — партия большевиков воспитала многие сотни и тысячи во всех районах СССР. Поэтому-то замечательное движение стопудовиков, ставшее характерной особенностью борьбы за сталинские восемь миллиардов в нынешнем году, и получает

Окончание обращения совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

(Начало см. на 1-2 стр.)

Мы всегда помним указание вождя, учителя и друга колхозного крестьянства товарища Сталина, что «если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы,—то мы добьемся того, что в какие-нибудь 2—3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов ведущих вполне культурную жизнь». (Сталин, из речи на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников).

Мы обязуемся сами и призываем к этому всех вас бороться за следующие показатели в каждом колхозе, МТС и совхозе:

за 100 пудов урожая зерновых и крупяных с каждого гектара,

94 пуда подсолнуха с каждого гектара,

36 пудов льноволокна с каждого гектара,

36 пудов семян среднерусской конопли с гектара,

36 пудов семян льна с каждого гектара,

2 центнера семян люцерны с каждого гектара,

2 центнера семян клевера с каждого гектара,

200 центнеров картофеля с гектара,

200 центнеров капусты с гектара,

15 деловых поросен от каждой свиноматки,

13 ягнят от каждого десяти овцематок,

за полное сохранение молодняка,

2.000 литров молока от каждой фуршной коровы,

30 килограммов меда на каждого пчелосемью,

600 гектаров мягкой пахоты на трактор ЧТЗ,

2.500 гектаров мягкой пахоты на каждый трактор ЧТЗ.

400 гектаров уборки на комбайн «Коммунар»;

600 гектаров уборки на комбайн «Сталинец».

Эти показатели по плечу нашим колхозам и совхозам. Но у советских людей есть замечательная традиция не только выполнять, но и перевыполнять взятые на себя обязательства. И если мы возьмемся дружно за работу, приложим все свои старания, мы перекроем эти показатели.

Несокрушима воля трудящихся нашей страны бороться и побеждать во славу своей любимой родины. Нет такой силы на свете, которая могла бы остановить наше победоносное шествие вперед, к коммунизму. Под руководством большевистской партии и великого вождя, отца колхозного строя, родного Сталина советское крестьянство поднимет на небывалую высоту социалистическое сельское хозяйство.

Как никогда, грозна и напряжена международная обстановка. Англо-французские империалисты пытаются разуть плащи всемирной войны, спровоцировать нападение на нашу страну. Будем же изо всех сил работать на укрепление обороноспособности нашего социалистического отечества, умножать его силы, крепость и богатства.

Дадим стране больше хлеба, мяса, молока, водокна, шерсти, овощей. Пусть нашим вкладом в укрепление обороноспособности родины будет изобилие продуктов сельского хозяйства. За дальнейший подъем стахановского движения, за высокие урожаи, за большевистскую работу совхозов, МТС и колхозов! Вперед, товарищи, к новым победам!

Да здравствуют передовики социалистического земледелия и животноводства!

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует наша мудрая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий вождь народов, родной и любимый Сталин!

212 центнеров хлеба продали в порядке хлебозакупа

Полностью и своевременно рассчитавшись с государством по обязательным поставкам зерна, колхоз «Парижская Коммуна», Яни-Петропавловского сельсовета досрочно рассчиталась с государством по всем видам государственных платежей.

Колхоз еще осенью прошлого года продал 150 центнеров хлеба и в 1940 году продал в порядке хлебозакупа Кооперации 40 центнеров, зерна. Кроме того, колхозники отчислили и продали от своих заработанных трудодней 22 центнера зерна в порядке хлебозакупа.

Колхоз и колхозники «Парижской Коммуны» продали хлеба государству из урожая 1939 года 212 центнеров.

Медведев,
пред. сельсполкома.

Организуем дружественный прием переселенцев

16—17 марта проходили собрания колхозников нашего района, посвященные обсуждению обращения колхозников колхоза «Путь к социализму», Кемеровского района. Выступая на собрании, колхозник т. Богданов из колхоза «Горняк», Яи-поссовета сказал: «Я приехал несколько лет тому назад из малоземельных районов в Сибирь. Сначала мне трудно было привыкнуть к новой обстановке, а теперь привык и работаю не хуже старых сибиряков. Принимаю активное участие в общественной работе. Нам нужна рабочая сила, земли у нас много, а обрабатывать некому, поэтому мы с радостью встречаем колхозников-переселенцев. Для них мы предоставим квартиры, обеспечим первонаучальной помощью—хлебом, картофелем, дадим нетелей, овец, скотом необходимую помощь, будем вместе работать так, чтобы наш колхоз был передовым в районе».

Председатель колхоза тов. Вдовин сказал: «Наш колхоз располагает сейчас достаточными средствами, чтобы купить и отремонтировать квартиры для пе-

реселенцев. Я призываю колхозников дружно встретить будущих наших членов колхоза «Горняк». Присутствующие на собрании колхозники одобрили предложение тт. Богданова и Вдовина и единодушно постановили принять 20 хозяйств переселенцев, из них 5 хозяйств к 1 мая, к новому севу.

На этом же собрании колхозникам был прочитан

Мирный Договор, заключенный между СССР и Финляндией, который колхозники слушали с большим вниманием.

Оживленно прошло собрание колхозников в сельхозартели «Наша родина», Яи-поссовета, здесь также постановили принять в колхоз 15 хозяйств, из них 4 хозяйства в 1940 к 1 мая.

О. Зотова.



В колхоз «Колхозный боевик», Беловского района, Новосибирской области, прибыло 15 семей переселенцев из Чувашской АССР. На снимке: Предколхоза тов. Скударнов показывает переселенцам тт. Л. М. Иванову (в середине) и В. М. Матвеевой семенную пшеницу.

(Бюро клише ОблТАСС).

стол широкий размах во всех областях и краях Союза.

Зачинатели этого движения — сталинградские бригадиры-стопудовики тт. Гуров и Козленков в основу своей практической работы положили организационную связь полеводческих бригад с тракторными.

Соревнование стопудовиков способствует широкому применению передовой стахановской техники на целых массивах бригад и колхозов.

Оно развивает и укрепляет производственное содружество полеводческих и тракторных бригад — непременное условие успешного внедрения передовой агротехники на миллионах гектаров колхозных полей.

Второй характерной особенностью борьбы за сталинские восемь миллиардов пудов урожая зерна в нынешнем году является широкое, массовое создание звеньев в полеводческих бригадах.

Исключительное значение в этом деле сыграло славное ефремовское движение, родившееся на Алтае.

Выставка 1939 года донесла в самые отдаленные районы Союза весть о победах ефремовцев, добившихся небывалых сборов урожая зерна.

Практика ефремовцев показала, что если растениям пшеницы уделять такую же заботу, как, например, растениям свеклы на плантациях тысячниц и пятисотниц, то рекордные урожаи можно завоевывать в любом районе Союза.

В ефремовской агротехнике нет готовых рецептов. Она построена на глубоком изучении и растений, и почвы, и климата данного района. Это легче всего осуществить при звеневой организации труда, когда за определенными людьми закрепляются определенные участки полей.

«Наша трехлетняя работа убедила всех колхозников, что лучшей формой организации труда являются звенья. Поэтому, начиная с осени минувшего года, весь колхоз им. Политотдела перешел на звеневую систему», — пишет знатная колхозница тов. А. Сергеева, перекрывшая в суровых

условиях Алтая мировые рекорды урожайности пшеницы. Тов. Сергеева начала с того, что в 1936 году, когда слава о ефремовцах широко пошла по колхозам Алтая, подобрала трех энергичных девушек, рассказала им о Марии Демченко, об опыте Ефремова,

о том, как высоко ценят в советской стране труд стахановцев. Девушки загорелись желанием поработать в звене.

За звеном в четыре человека были закреплены 8 гектаров полевой земли. На этом участке звено проводило в сущности хорошо известные мероприятия: снегозадержание, перекрестный посев отборными семенами, удобрение, подкормка. Все это выполнялось, как требует того ефремовская агротехника, во время и, главное, комплексно. Колхозницы неотрывно следили за жизнью растений, создавали лучшие условия для их развития.

В результате звено получало в среднем урожай больше 30 центнеров с гектара, а на рекордных участках — в 1937 году 42 центнера, в 1938—72, а в минувшем году — 101 центнер пшеницы с гектара.

Главная задача, которую ставит тов. Сергеева на 1940 год, — это перенести опыт применения ефремовской агротехники с небольшого рекордного участка на большой массив. Звено борется за то, чтобы со 150 гектарами посева яровой пшеницы собрать по 50 центнеров зерна в среднем, а с 2 гектарами — по 100 центнеров.

Исключительный интерес представляет опыт борьбы за

повышение урожая такой еще недавно отсталой культуры, как просо. Звеневая организация труда сыграла и в этом деле решающую роль.

Президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина академик Т. Д. Лысенко, возглавлявший научное руководство посевами проса в прошлом году на площади в 500 тыс. гектаров, рассказывает:

— Перед заседанием Сессии Верховного Совета СССР (в 1938 году) товарищ Сталин начал меня расспрашивать о том, что сделать, чтобы поднять урожайность проса в засушливых районах юго-востока, и тут же он сам разъяснил, почему проса дает низкие урожаи. Он подчеркнул, что на просо мало обращали внимания, сеяли его не во время, по плохому подготовленной земле, плохо ухаживали за посевом, не применяли широкорядные посевы, плохо убирали, допускали большие потери. В общем считали просо бросовой культурой. А между тем просо — это хорошая продовольственная и кормовая засухоустойчивая культура.

Для того, чтобы выполнить

(Окончание см. на 4 стр.)



На снимке: врач Купинской районной больницы Е. П. Желандовская, депутат райсовета, за обучением медицинской сестры Т. Ф. Крючковой работе с микроскопом.

Инициатива женщин

Актив женщин: тт. Лопатина М., Бублик А., Войтик А., Насонова В. и другие сельхозартели «Пятилетка в 4-е года», Ивановского сельсовета день 8 марта отметили новыми производственными показателями.

Для школы и детяслей они заготовили 50 кубометров дров, причем 25 кубометров доставили на место.

Гаврилов.

Новое в борьбе за сталинский урожай

(Окончание. Начало см. на 2-3 стр.)

сталинские указания, Академия с.-х. наук прежде всего установила непосредственный контакт с лучшими звеньевыми колхозных полеводческих бригад. Уже к весне 1939 года в Академии имелись персональные списки 40 тыс. звеньевых, боровшихся за высокие урожаи проса. Им были разосланы конкретные указания по агротехнике проса, брошюры, плакаты, инструкции. В областях и районах проводились совещания и курсы по подготовке звеньевых.

Результаты не замедлили сказаться. Весной на огромных массивах колхозных полей можно было видеть небывало дружные, ровные и мощные всходы проса. Заботливый уход звеньев за посевами обеспечил дальнейший успех. Просо, несмотря на засушливую весну и лето 1939 года, оказалось одной из наиболее урожайных зерновых культур. С площади в 500 тыс. гектаров собрано в среднем по 15 центнеров с гектара — в 2—3 раза больше, чем в прошлые годы.

Опыт звеньев, боровшихся за высокие урожаи проса, переносится нынешней весной и на другие зерновые культуры.

Без преувеличения можно сказать, что весна 1940 года будет весной массового перехода на звеньевую работу полеводческих бригад. Такова вторая характеристика особенность

предстоящей весны. На пороге новой большевистской весны еще шире, чем в предыдущем году, развертывается соревнование участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Около полутора миллиона колхозников, агрономов, работников земельных органов, побывавших на выставке прошлого года, вернулись в родные колхозы племенными агитаторами за передовой стахановский опыт.

Почетное право участия на Всесоюзном смотре побед социалистического земледелия завоевано новыми тысячами передовиков. На выставке текущего года ожидается 500—600 тысяч участников.

Особенно важно, что значительно увеличилось число районов, машинно-тракторных станций, колхозов и совхозов, имеющих все показатели для участия на выставке.

Кандидаты на выставку 1940 года идут в первых рядах социалистического соревнования за ефремовскую агротехнику, за стопудовые урожаи, за досрочное выполнение заданий по урожайности, намеченных планом Третьей Сталинской Пятилетки. Нет сомнения в том, что 1940 год будет ознаменован новыми победами в борьбе за сталинские восемь миллиардов пудов зерна.

По советской стране

Экспоненты Орджоникидзевского края

В Орджоникидзевском крае закончен отбор кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года. Всего утверждено 11 тысяч 86 экспонатов. В этом году число кандидатов в 4 раза больше, чем в прошлом году.

Неизменное первенство в борьбе за сталинские урожаи в крае держит Ново-Александровский район. Все 43 колхоза, 4 совхоза, две МТС и 800 передовиков этого района утверждены для показа на выставке.

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ МЕДИЦИНСКИХ ЗНАНИЙ

В Костроме организован Народный университет медицинских знаний. Цель организации такого университета — ознакомить трудящихся с элементарными знаниями медицины, научить их оказывать первую помощь пострадавшим от несчастных случаев.

Для чтения лекций в университете выделено 14 лучших врачей.

Геологические изыскания с самолета

Сотрудник Ленинградского Всесоюзного Геологического института Логачев сконструировал оригинальный прибор, позволяющий производить разведку полезных ископаемых с самолета.

Прибор, названный индукционным Зот-Вариометром — полуавтомат. В него закладывается лента, на которой отмечается непрерывная кривая изменения магнитного поля, дающая возможность судить о присутствии в земле залежей железной руды.

Проверка прибора производилась над уже известными залежами железной руды Курской магнитной аномалии, в Хакасии и около Смоленска. Результаты проверки подтвердили хорошие качества Вариометра.

Обводнение пустыни Кара-Кум

Через центр пустыни Кара-Кум проходит древнее русло Аму-Дарьи. В 1930 году к нему были пропущены воды реки. В 1930 году, размывая песчаные заносы, вода прошла в глубь пустыни на 115 километров, образовав многочисленные озера. Вокруг этих озер выросла богатая растительность. Здесь успешно произведены опыты по выращиванию хлопчатника.

В 1940 году сброс воды Аму-Дарьи в старое русло решено повторить в значительно большем объеме. Сейчас определяются возможности доведения воды Аму-Дарьи до станции Уч-Аджи.

Маленький фельетон

Все дело из-за кабинета

Как-то недавно, после утомительной работы, председатель райОСО тов. Некрасов спал очень крепко. В эту ночь ему снился прекрасный сон, чудный сон. В этом сне сбылась заветная мечта товарища Некрасова — иметь отдельный благоустроенный рабочий кабинет, из-за которого, сказать по словам председателя, зависит весь успех работы.

Вот спит товарищ Некрасов, председатель райОСО и видит: открывает он дверь кабинета и поверяет: такое удивление охватило его, он даже восторженно воскликнул: «Это настоящее счастье, рай!»

Перед ним предстало просторное светлое помещение, с различной, изумительной по красоте обстановкой.

Мягкие диваны, замечательные люстры и прочие кабинетные прелести вызвали восхищение.

В кабинете стоит новенький рабочий стол, на столе красивый чернильный прибор и большое прозрачное стекло, а под стеклом видны показатели, отражающие значительные сдвиги в оборонной работе,

рост осоавиахимовских организаций и т. д. Одним словом, все хорошо все в порядке. Везде приложена заботливая хозяйственная рука.

Напрасно успокаиваются граждане. Ведь это только сон, обманчивый сон. Мы посмотрим — как обстоит дело в действительности, не принимая во внимание сон.

Товарища Некрасова, председателя райОСО заставить на месте очень трудно.

Вся его работа связана с частными разъездами, командировками, за разрешением различных не отложных дел, а главное с поисками рабочего кабинета.

Тов. Некрасов не любит шума, он привык работать

в тишине, с соблюдением полного порядка.

Подумайте, как можно работать в одном кабинете нескольким человекам, — рассуждает тов. Некрасов, — абсолютно невозможно, как же тут развернуться, нет, так нельзя. Вы мне дайте отдельное место, тогда фронт работы будет развернут, сказать со всей прямотой, дела пойдут полным ходом. Эх, если бы отдельный кабинет, хороший кабинет...

Оказывается все дело зависит из-за кабинета. Ведь только из-за него тов. Некрасов не может развернуть фронт работы, только он, этот кабинет, встал поперек дороги, тормозит все дело.

Однако мы должны предупредить тов. Некрасова, что тормоз этот привел уже к ненужным последствиям, наложил свой отрицательный отпечаток на работу райОСО. К тов. Некрасову часто обращаются за помощью в делах организации ячеек ОСО, но каждый раз председатель отделывается обещаниями, каждый раз он занят поисками кабинета, а как работают оборонные кружки, сколько их вновь организовано этого он не знает.

Еще пример. Ряд осоавиахимовских организаций уже давно сдали старые билеты на обмен, но новых получить все еще не могут. И из-за чего вы думаете все так нехорошо получается? Опять всему виноват кабинет.

Эх, если бы отдельный кабинет, хороший кабинет... Неужели весь успех работы зависит из-за отдельного кабинета? Как вы думаете, уважаемый читатель?

Вл. Вырвич..

Оборонная работа с допризывниками

В Яйском поссовете развернулась физкультурно-оборонная работа с допризывниками. Все допризывники являются членами ОСО и сдали нормы на оборонный значок ПВХО. 7 допризывников уже сдали нормы на значок ГТО по лыжам.

Сейчас здесь проходит

деятельная подготовка к сдаче норм на значок «Воршиловский стрелок». Для занятий с допризывниками созданы все необходимые условия. Подобран хороший преподавательский коллектив.

Филиппов,
инструктор ФК Яйского поссовета.

Извещение

27 марта 1940 г. в 10 часов утра на ст. Яя, в клубе Яя-лесокомбината созывается 2-я районная партийная конференция Анжеро-Судженского райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Отчет о работе райкома ВКП(б) — (докладчик тов. Русин), содоклад ревизионной комиссии —

(докладчик тов. Колбас).
2. Выборы чл. пленума Р.К. ВКП(б), ревизионной комиссии и делегатов на областную партконференцию.

Всем избранным делегатам на 2-ю районную партконференцию прибыть без опоздания.

Райком ВКП(б).

Ответ. редактор П. ПУРГИН.